

Elche 12 de Marzo de 1922

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE FUERA
Número suelto, 10 cts. Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id. Trimestre, 2'50 pesetas
Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

La dirección patronal y el partido conservador

"Industria" responde a su fin político

Todos los periódicos que en Elche fueron fomentados, al venir al estadio de la prensa ilicitana, hicieron una declaración de principios como es el colaborar por la moralidad, la administración y la justicia del pueblo.

Es bien rara la excepción en los periódicos, (excepto los de carácter socialista como es el nuestro), que no se devuelven de su camino trazado en sus afirmaciones de presentación; pues estas manifestaciones tienen un carácter supérfluo, hipócrita y falsante, por cuanto los componentes de estos órganos, más tarde, respondiendo a su carácter, compromisos y ambiciones políticas supeditadas al politiquillo caciquil con el fin de que éste le favorezca desde el poder con la injusticia cometida contra el interés general, declararse si no directa, indirectamente partidarios de esta u otra fracción política, según convengan los intereses de los mangoneadores de esta clase de prensa que casi siempre suele ser reaccionaria.

El espejo de cuantos decimos, está reflejado en el papelucito llamado «Industria», pues éste al venir como tenemos dicho a la vida periodística (¡y qué sabe «Industria» de periodismo!) hizo las declaraciones hipócritas de costumbre y que también caracterizan a los que llenan de letras el periódico conservador «Industria».

«Industria» al aparecer, en su primer número dijo que venía a velar por la moralidad, la administración y la justicia del pueblo.

Pobres hombres, que más quisieran que considerarse inspirados en esas tres facultades que reune todo el que pueda tener un átomo de sensibilidad!

A quién pudo creer al principio que el liberal conservador «Industria» cumpliría fielmente su cometido; como industriales, ocupándose en su órgano del desarrollo y florecimiento de la industria alpargatera, censurando sincera y francamente las injusticias que cometían los que se consideraban reyezuelos; pero nosotros, hombres conocedores a fondo de la soberbia y egoísmo de que están poseídos los mangoneadores de Centro Industria, tenemos la seguridad, la evidencia y la firme convicción, de que este periódico no solo haría oídos de mercader ante las indignidades que denunciábamos, si: o que haría labor por un partido falso de valor moral, como es, el repugnante partido conservador que patrocina D. Andrés Tari Sánchez. Ocasión de sobra ha habido para que «Industria» demostrara todo lo contrario de cuantos decimos, pe-

ro no le ha sido posible, por que con ello hubiera ido la abdicación de la finalidad de los que en la actualidad están en cuerpo y alma identificados en la táctica, procedimiento y hazañas del partido conservador.

Claramente se vé: «Industria» nunca censuró ni estampó en sus columnas, la protesta contra un partido como el conservador, que desde que asaltó el Ayuntamiento, no cesó en las inmoralidades administrativas; en los atropellos y en las injusticias contra los ciudadanos, asaltando muchas de las veces, las mismas leyes de la constitución española y la propia ley que más compete al Ayuntamiento como es la ley municipal.

¿Cuándo protestó «Industria» de un reparto municipal que amedrenta y atropella al que no es partidario de la política Tarinista y favorece a sus fieles?

¿En qué ocasión protestó el órgano patronal conservador, de la suspensión de un concejal, por el hecho de que éste le estorbase al partido conservador?

¿Cuándo pidió «Industria» cesaran las injusticias que estaban cometiendo estos desprecios políticos, no pagándole lo que se les debía a los médicos titulares; al veterinario como inspector de carnes y pescados; al profesorado de las Academias municipales, los alquileres de dichas Academias y a los Maestros y Maestras de Escuela?

Puesto que vino al estadio de la prensa a velar por la moralidad y la justicia del pueblo, digamos: ¿Por qué no condenó la inmoridad, atropello e injusticia realizada por la política conservadora, con el acto de la elección de presidente para la Junta Municipal del Censo?

No, el periódico patronal, no estaba autorizado para realizar esta labor de justicia, condenando a los que producen diariamente el trastorno en todos los aspectos de la vida; carece de autoridad moral, y éste es lo bastante para que permanezca en el silencio ante lo abyecto, como demostración de agradecimiento a un partido de mal instinto y como prueba también de su carácter de políticos conservadores.

Es natural que «Industria» haga labor por el partido conservador; pues sus redactores, los que en la actualidad mangonean este órgano y Centro Industria, ocupan sus puestos inmercedidamente por gusto y gracia de cierto político conservador.

Quien en Centro Industria y su periódico quiera hacer algo, lo hará coaccionado en beneficio del partido de actuación.

ción; corriendo el peligro del despido, quien a estas ridiculencias no se preste.

Lo sucedido con el expresidente de Centro Industria D. Juan Martínez Fuster, es lo suficiente para pedir apreciar la imparcialidad y moralidad de estos hombres.

No es esto tener cinismo, como nos dice «Industria», por el hecho de juzgarles como fieles al partido conservador, esto es decir la realidad y tener noblesza para juzgar los hechos y las personas que los ejecutan.

Si los que hoy actúan al frente de Centro Industria, no lo hicieran con miras de políticos conservadores, corrían el riesgo que correron otros.

«Industria» con su conducta, no hace más que lo que le corresponde; imitar al perro, defendiendo la casa de campo de su amo.

DESEN EL CAMPO

Mala madera

En broma?

Tuvo el progreso, un día,
por conveniente,
de unos troncos muy sanos
hacer un puente;
pero ignoraba
que de troncos de higuera
se pertrechapa.

Hizo en muy poco tiempo
un puente majo,
pero que en mucho menos
se vino abajo.
¡Quien lo creyera!
Y exclamó contrariado:

«Mala madera!»

Al paso de una hormiga
hundiese el puente
y el progreso declinó,
con voz doliente:
«Mi error confuso.

¿Qué tal si le descargo

mi enorme peso?..»

Mil y pico de troncos
gordos y sanos
convirtiéronse en costras,
polvo y gusanos.
A mí me enoja
que madera tan fina
sea tan floja.

Han quedado las brechas
como testigo,
esperando las pongan
mejor abrigo.
Y necio fuera
que otra vez se empleara
igual madera.

Convendrá insertarlos
de olmo o encina,

o darles inyecciones
de cocaína?

Pues yo presumo
que si les prendes fuego
te ahoga el humo.

En serio?

Por favor, dispensadme,
mis camaradas,
que esto son humorísticas
semi-humoradas.

Pues yo quisiera
no pudieran decirnos
troncos de higuera.

Hablando francamente;
cuando se trata
de campesinos siento
meter la pata;
y sin embargo
no sé como arrancarles
de su letargo.

El hacer propaganda,
amigo mío,
es machacar en agua
o en hierro frío;
pero sembremos,
que aunque sean disgustos
cosecharemos.

T. GARCIA

Elche Asprillas.

LA UNION, Sociedad Femenina

AVISO INTERESANTE

Se participa a las compañeras asociadas que se hallen en descubierto en sus cotizaciones que, por acuerdo de la última asamblea general ordinaria celebrada, se les concede un plazo de CUARENTA DIAS para que hagan efectiva su deuda.

Trascurrido este, que vencerá el día DIEZ del próximo mes de Abril, se procederá a dar de baja de la Sociedad a las que, en aquella fecha, se hallen adeudando más de cinco cuotas semanales, conforme a las disposiciones establecidas en el artículo séptimo del Reglamento vigente.

Elche 1.º de Marzo 1922.

LA JUNTA

OBREROS:

Leed y propagad

“El Socialista” y “Trabajo”

TRABAJO

¡Alpargateros, a la organización!

Aunque la fluididad de veces nos hemos dirigido hacia vosotros en el mismo sentido con que ahora lo hacemos, no por eso vamos a paralizar nuestra campaña, sino al contrario, firmes en nuestros propósitos, seguiremos laborando hasta tanto os deis cuenta de vuestra verdadera situación y cumplais con vuestro deber de obreros concientes.

Observamos que nuestra campaña va dando sus frutos y prevenimos que todos acabareis por comprender de una manera firme, los inmensos beneficios que para todos los obreros reporta el engrandecimiento de la colectividad del nuestro oficio.

Per todos vosotros es sabido que los obreros jamás han podido conseguir ninguna mejora moral ni material, a no haber sido por la presión que la Sociedad del oficio haya podido hacer sobre sus respectivos patronos, pues la ambición de estos señores ha sido siempre tan des medida que jamás han podido ver la miseria en que vivimos ni las brutales jornadas de trabajo que realizamos.

Ejemplos palpables de esto, todos los conocéis. Recordad aquellos tiempos en que no existía organización y veíais el trato y pago que recibíamos por nuestra labor realizada.

Nos pagaban como querían; nos despedían de taller cuando les venía en gana y nos hacían hacer trabajos diferentes a nuestro oficio sin que por ello recibiéramos retribución alguna.

Vino después la organización y a más de regular el trabajo, consiguió que fuéramos todos respetados y tratados como merecíamos. Con la jornada legal de ocho horas sacábamos un jornal que si bien no era excesivo, por lo menos era lo suficiente para cubrir las necesidades más perentorias.

Pero ahora ¿qué hacemos? ¿Dónde está nuestra jornada y todas nuestras mejoras morales y materiales que tantos sacrificios nos costaron conseguir?

¡Cuanta diferencia va de hoy a ayer! Todo lo hemos perdido, pero nadie de nosotros puede ser el culpable.

Ha sido la fatalidad, ese ser invisible que se cierne sobre todo lo humano, quien ha destruido nuestras conquistas y quien nos ha asesinado el golpe. Pero esto no ha de ser causa para que en nos cuadre la desmoralización y el desconcierto, sino al contrario, los hombres deben hacerse fuertes ante la adversidad y seguir la lucha hasta tanto no consiga su primordial deseo.

Cuando ocurre como aquí en nuestro pueblo, que tras la pérdida de una lucha contra la desmoralización, se sufre otro nuevo y rudo golpe, quizás con síntomas más gravemente, pues entonces, el enemigo se aprovecha de la debilidad del contrincante y le saca de destrozar.

Esto es precisamente lo que aquí nos ha ocurrido. Con vuestro desaliento, con vuestro poco celo por la organización habéis dado lugar a que los patronos sientan sus reales en el pueblo y nos traten como los vergas en gana.

Esto viendo como dan trabajo a quien ellos quieren; que las docenas que elaboráis tienen un peso excesivo con lo cual se quedan con una parte de vuestro jornal y que en muchas de las fábricas ya están poniendo en práctica, empezando por las mujeres, el acuerdo tomado por ellos de rebajar nuevamente la mano de obra.

Si todo esto consiente: ¿que podéis esperar en lo porvenir? ¿No se remueve vuestra conciencia ante todas estas calamidades? ¡Y pensar que esto solamente con vuestra presencia en la organización se acabaría radicalmente!

No, compañeros. No sigáis viviendo tan diariamente. Cumplid con vuestro deber y haceros respetar.

Pensad que los hombres siempre son juzgados en la posteridad y sobre vuestra cabeza puede caer la maldición de vuestros hijos, porque no trabajais para abrirles un porvenir donde la vida sea más llevadera y menos escabroso que en la actualidad.

Prestad desde hoy fuerte apoyo a la organización y albergad en vuestro pecho la esperanza de reconquistar lo perdido.

Animo, y a vuestro sitio.

Desde Orán

De la marea marroquí

* No obstante las múltiples relaciones e intereses que España y Francia tienen en Marruecos, después de los convenios de Algeciras, el territorio argelino fué espectador, y testigo a la vez, de escenas heterogéneas.

Exánimes y derrotados, pasaron por aquí los residuos del sufrido ejército español que lograron escapar de la catástrofe del 22 de julio. Por aquí, popularon emigrantes y prestigiosos caudillos que vinieron a hacer el reclutamiento de las fuerzas *rebeldes* de Abd el Krim, cuyos actos de cívico heroísmo, no escaparon a los que querían observar y dignos de admiración fueron para los espíritus libres e independientes: «rifellos» hubieron, que al enterarse de lo que en su territorio ocurría y sin esperar el fin de la semana o quincena, abandonaban los trabajos, muchos sin cobrar, y contentos y animosos, repasaban el Mouluya...

Y, unas proclamas, en forma de circular y escritas en árabe y en francés, también pasaron por aquí, y el moro que me permitió la traducción del original francés, me dijo haberse impreso en español y otros idiomas. Hela aquí:

•EL PROBLEMA DE MARRUECOS

España y Francia, concertadas, querían rarestar a sus primitivos propietarios el territorio de Marruecos, éstos se defendieron como verdaderos y buenos patriotas, como dirían los señores de estos países, pero son duramente calificados de «salvajes» y «rebeldes» por los gobiernos Francés y Español, no por el pueblo que viene a combatirlos.

•Qué hicieron los soldados españoles cuando Napoleón I entró en España...?

•Fueron por ello calificados de «salvajes y rebeldes».

•¿Qué han hecho los franceses y aliados cuando los soldados de Guillermo II invadieron el norte de Francia...? ¿Fueron acaso calificados de «salvajes y rebeldes»?

•Sometemos estas cuestiones, sin respuesta, al Mundo civilizado. Abd-el-Krim. Axdir (Beni-Urrague) y noviembre 1921.

En su laconismo, no cabe más lógica, ni puede ser más concluyente y edificante esta proclama.

Ya no es el ciego fanatismo ni el secular odio religioso lo que les empuja a la rebelión: es el instinto de conservación, es la consecuencia lógica de una «civilización» rápida, de una política colonial que niega el derecho a los pueblos a disponer libremente de ellos mismos. Así lo ha hecho saber el emissario que Abd-el-Krim ha enviado a la Sociedad de las Naciones, para recabar de esta institución, que el territorio marroquí sea libre a disponer de su suerte.

Los vecinos y monopolizadores del patriotismo pueden darse cuenta que el problema marroquí ha entrado en una nueva fase: la leyenda de «Moros y Cristianos» ha terminado, en el África, con Abd el-Krim; no solamente se mueve en busca de los nuevos derechos internacionales que la moderna democracia acaba de establecer, sino que ha sabido despertar entre los marroquíes el sentimiento de fraternidad. He hablado con algunos de los que formaron parte de los «regulares» y de la policía indígena al servicio de España y como justificando su deserción me han dicho: «¿Qué creían los españoles, que íbamos a matarnos con nuestros propios hermanos...?»

Consecuencias de una nueva moral patriótica que, al terminar con los «emperadores del Mundo», debe también terminar con los «megalómanos y sofis» del patriotismo.

HAMET BENENGELI

Argelia.

La Commune

El sábado próximo 18 del corriente cumple su LIº aniversario «La Commune».

Todos los que militamos en las filas socialistas, debemos tener presente esta memorable fecha, por cuanto ello nos recuerda el grandioso movimiento revolucionario francés y principalmente porque esta revolución, fué la primera que revisó el carácter de socialista.

Todas las anteriores, desde la primera rebelión de esclavos hasta la propia revolución del 48 ninguna había aspirado a lo que aspiraba la del 1871, hasta esta todas habían limitado sus aspiraciones a simples cambios políticos, dentro del mismo régimen económico-burgués.

«La Commune» fué jornada completa, el triunfo total del pueblo y la adhesión de los militares; pero desgraciadamente no se organizó un ejército de resistencia, y mientras los Comuneros se preocupaban de los grandes y abultantes problemas que el pequeño Napoleón había dejado en completo abandono, mientras los

socialistas resolvían la aguda crisis de trabajo, el abastecimiento de los mercados etc. etc el gobierno Republicano refugiado en Versalles, reorganizaba un ejército para acometer con más rabia que a los Prusianos a sus propios súbditos.

Mas tarde el 3 de Abril empezaba el ataque del ejército de Versalles contra París.

Cumplidos los deseos del gobierno mal llamado republicano, fueron fusilados muchos socialistas y consumados una serie de crímenes, suspensión de periódicos, encarcelamientos, etc. etc.

Nosotros como fervientes defensores de nuestra causa no podemos dejar pasar desapercibido este día que nos recuerda aquel grandioso acontecimiento y al propio tiempo a aquellos mártires que en holocausto del ideal perdieron sus vidas en las calles de París, donde fueron ametrallados por sus propios hermanos, los soldados, del llamado ejército republicano y por los residuos de la alta milicia Napoleónica que no era otra cosa que los instintos malévolos del destronado monarca encarnados en el maldito Thiers.

Entre illitans

Conversació tenguda entre dos fills d' Elx en cualquier rincó del poble.

—Inocensio: ¿que te pasa que portes els plàs uniflat? ¿Es que te ha pegat algun valent del Sento?

—Tio Chimo vosté ensomia... ! No sap vosté que els valents del Sento, que son quatre infelissos, soles solten la llengua cuant estan tots chunts de reunio en el local? Uno a uno, en el carrer, soles la solten per conseguir sempre lo que desischen.

—Pero dime, ¿perquè portes els ulls tan urfats?

—Perque estos carnavales no he pogut dormir, buscant per tots els puestos al Perfumado, y nada, ni en el Casino, ni en el Popular, ni en el Sig'o, en ningú sentro l'ha pogut encontrar, y cuidao que el que té fato el pot encontrar pronto.

—Hara me he convensut de dos coses: que estaves refreat, o que eres mes infelis que una sardina.

—¿Perquè, tio Chimo?

—Pues perque això està ben clar: els afàs de la guerra han passat, y tot allò de ensenyir els balenes en el Casino, de haver guafist dihuit mil pesetes en un trimestre, y de ensendre cigarros puros en Alacant en un villet de 20 duros, davant dels banqueròs, sa acabat. Hara que luchar al sentim; y si vol viure bé i pagali a Losino els truches que se fa, tindrà que retirar veles, perque això dels *sent duros* al més també se li agrà fer el primo.

—Te vosté molta raó, tio Chimo.

—La prova que a ningú li agrà fer el primo, la tens Inocensio, en que ols mestres sabaters estaven fentlo fa molt temps, y el donarose conte de ello, s'han espoliat els puses.

OLABART
TRABAJO

Hombres célebres

El Cafetero

Es digno que los periódicos, se ocupen de los hombres célebres, quien por sus dotes intelectuales hayan contribuido a alguna magna obra.

Nosotros vamos hoy a hacerlo, ocupándonos de un personaje adverso a la obra de los hombres a que nos referimos, por ser este popular, no en cuestiones morales, sino en todo lo que pueda denigrar al hombre.

Muchos nos preguntan ¿quién es ese cafetero? Este es el personaje que sale a escena y este es el protagonista de la obra del reptil.

Pues el cafetero, para todo aquel que no llegó a conocerlo, es un hombre, que en cuantos negocios intentó buscarse su cómoda vida, en todos fracasó. La consecuencia de estos fracasos, no fué otra que la de que el Cafetero, es hombre poco ágil por su croniquez, poco ligero en las piernas y brazos hasta el extremo de querer que las cosas se hicieran ellas solas por sí.

Este hombre, refido por completo con todo lo que posee el hombre laborioso, está dispuesto a desempeñar los más ridículos papeles, con tal de evitar el funcionamiento de algunos organismos físicos, que lo obstaculizan unos más que otros.

En tal situación, lo veímos arrastrado como el asqueroso sapo, en una colectividad donde combate a los trabajadores, con el fin de darle gusto al partido conservador, a la vez que cumple su compromiso con este partido, combatiendo a los hombres más significados del movimiento obrero y del partido socialista.

Hechos podido observar, que la colectividad de referencia, dábale por su denigrante labor, treinta duros al mes, no por trabajar en dicha organización, sino por poner insidias, calumnias y sandeces en el papelucio «Industria», contra los hombres que están a mil codos de honradez sobre él. Esta ganga en la Entidad antedicha, se le terminó, al ver su ineficacia y ahora está al mandato del partido reaccionario de Elche, quien por su labor le subvenciona.

Todo lo que es de duro en espinazo, lo tiene de ligereza cuando se trata de conquistar dinero sin trabajar. Dígallo sinó, el presidente o Junta Directiva de una Sociedad, «Comunidad de Labradores», cuando el célebre cafetero desempeñó el cargo de secretario de dicha entidad.

Hombres de esta naturaleza, también son célebres, no por su obra de cultura o arte, sino por su obra sarcástica, consecuencia de sus dificultades morales.

Por falta de espacio no hemos podido insertar un extenso artículo dedicado al aniversario del insigne maestro del Socialismo Carlos Marx.

Prometemos hacerlo en la próxima semana.

Agrupación Socialista

Se convoca a los socios de esta entidad y a todos los que simpaticen en las ideas socialistas, a la reunión general que celebrará el próximo sábado 18 de marzo a las ocho y media de la noche en el Círculo Obrero.

En esta reunión se ha de discutir una proposición que presenta el comité para el buen desenvolvimiento de esta agrupación.

Terminada la asamblea se celebrará con un The el LI-aniversario de la proclamación de la commune de París, en la que algunos compañeros hablarán para enaltecer la obra de aquellos bravos comunardas que supieron con denodada valentía apoderarse del gobierno de la gran urbe Francesa.

Socialistas, no faltéis a esta reunión; la importancia de la misma, reclama vuestra presencia.

EL COMITÉ

Por exceso de original no podemos publicar íntegra la lista de ingreso, donativos y gastos; pero para que todos puedan estar al corriente de la importancia y calidad de ellos, en la tabilla de Convocatorias y anuncios del Círculo Obrero están expuestas.

El caballero de la triste figura

Gran mítin

Por el restablecimiento de las garantías constitucionales y la libertad de los presos gubernativos, las sociedades obreras celebraron un mítin el pasado jueves en el Teatro Llorente, haciendo uso de la palabra los compañeros Angel Rodríguez, Vicente Hernández y Juan Barrios, que con gran energía condenaron la política gubernamental en estos últimos años.

Movimiento Social

El Sindicato de Ramo de la Alpargata celebrará, el próximo martes 14 del actual a las ocho y media de la noche, Asamblea General Extraordinaria, en la que se tratarán los siguientes puntos:

- 1.º Dar cuenta de una Comunicación de la Sección de Alpargateros.
- 2.º Gestión de nuestro delegado al Congreso Nacional Alpargatero, y
- 3.º Nombramiento de Comisiones recaudadoras.

Hoy a las dos y media de la tarde, celebrará el Círculo Obrero, Asamblea general Extraordinaria, para dar cuenta la Directiva de un acuerdo tomado en la última Asamblea y discutir la mejor manera de hacer una operación hipotecaria sobre el edificio propiedad de esta colectividad.

NOTICIAS

Acto Civil

El pasado miércoles fué inscrito en el Registro Civil con el nombre de José un hermoso niño de nuestros estimados compatriotas Antonio Pomares B. y Antonia y Concha Sempere Martínez.

Nuestra sincera felicitación.

OBREROS:

Leed y propagad

“El Socialista” y “Trabajo”

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New York, Barcelona, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekín (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiajes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADEBLANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 •• Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Las pístillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan las tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Comisiones • Representaciones

• COMPRAS Y VENTA •
por cuenta propia de artículos para la fabricación de Filipargas.
- - - - -

- - - - -

Soledad Martín

Modista

Se ofrece a todas las compañeras, en a calle de San Isidro, núm. 19

Manuel Penalva Escobar

DOMICILIO | ABAD PONS, 18
I EDUARDO DATO, 22
Teléfono número 87

Bar El Vapor

: : DE : :

MANUEL BENYEITO

En este nuevo establecimiento se sirven deliciosos aperitivos a precios económicos.

Exquisitos vinos de mesa, Jerez y Moscatel.—Escarchados.—Licores.—Refrescos.—Jarabes.

Representante de varias casas de licor, embutidos y quesos.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detal y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, n.º 3

ELCHE

Para los Agricultores

Sulfato de Amoniaco.—Nitrato de Sosa.—Sales de Pctasa.—Superfósforos.

Abonos especiales de composición química garantizada, para cada cultivo.

Análisis gratuito de la tierra

Depósito en ELCHE:

JOAQUÍN S. RABAZA
CALLE CASTELAR N.º 22

Pidanse precios y condiciones.

Tintorería Moderna de ropas usadas

JOSÓ Giner

DESPACHOS: Castellar, 17

ELCHE (Alicante)

TALLERES: Huertos y Molinos

Se tinta y plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserlas. Las prendas negras se tintan de diferentes colores.

Especialidad en colores de media para todas clases de prendas, tanto de lana como de media lana, seda, gloria, estambre y algodón, empleando las mejores anilinas alemanas.

Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección de tintar algodones para toda clase de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinta y blanquea Cáñim, Yute y Lino para la confección de alpargatas y cañizo.

Precios sumamente económicos

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE

Librería Agulló

Venta a plazos y al contado de
- obras científicas y literarias -